A Station Eight Fan Web Site


The Phoenix Gate

Ask Greg Archives

RIPOSTES 2006-07 (Jul)

Archive Index

: Displaying #1 - #10 of 16 records. : 10 » : Last » :

Posts Per Page: 1 : 10 : All :

Bookmark Link

SomePerson writes...

Hello Mr. Weisman,
(Not really a question, just putting in my two cents.)

I have recently learned of the Gatherings but do to my
crazy college schedule & budget I have not been able to
attend. After reading some of the Gathering journals it is
incredible to see how one show can bring so many people
from across the country together. Gargoyles has inspired
many people to read more, put their own thoughts in writing
and appreciate some of the greatest works of literature. I
hope one day that the dream/goal of bringing Gargoyles back
will come true/be accomplished. It is wonderful to find
out that such a dedicated person, such as yourself, takes
time out of his life to answer questions from the fans. I
have heard about the DVD and will be purchasing it as soon
as it comes out. The show has truly opened the doors to an
amazing world where everything, even the smallest things,
contain some kind of meaning that holds true in everyday
life. Please excuse any grammatical errors on my part but
I have my first nursing exam tomorrow and need to get back
to studying so I was rushing a bit. I know that there are
many other entries for you to answer before mine so I don't
expect a reply right away. I just wanted to thank you for
creating a fantastic show and letting the fans know that there
are more fans out there.

Greg responds...

Thanks, I appreciate it. It's been a couple of years, so I hope your now a Nurse and attending Gatherings and buying DVDs and comic books.

Response recorded on July 31, 2006

Bookmark Link

Ethan Gilchrist writes...

Just cutting and pasting my entry from my livejournal about the con. To sum up though, I miss everyone and cannot wait for next year!!!!

Spent most of the day trying to get to level 20 on CIty of Heroes. lol

Last minute packing before I left. Shower and shave and out the door! I was supposed to hit Newark Airport by noon to meet up with my ride. For once the notoriously late one was on time!!! Got there at 11:52am, called Chris and found out they were late. LOL 3 hours later they showed and we began a looooooooong drive up to Montreal. The drive was actually uneventful for the most part. That is until we got to the border. Turns out the Canadian Border guards were "on strike". They're not actually on strike but they were being uberly slow. Ah well. Made it to the hotel and proceeded to pass out.

Woke up and 19 of us decided to mob a restaraunt for food. That was uber fun!! Made it back just in time for the voice acting seminar and the auditions. I was uber nervous but I still had the guts to try. Didn't care if I made it or not, I just wanted to make up for missing it last year. While I was in line Sapph showed up and let me know what room I was supposed to be in. After the audition she ran up to me franticly and said "Ethan! I need you!" No NOT like that! (Not that I wouldn't mind heh). She needed me to do the naration for the skit she was planning for the masquerade which I'll get to in a bit. We went to her room and practiced. After that were opening ceremonies which was a real treat for me since last year I missed them. Con quote for me was said here "Sign my grandma!". LOL!!!

I skipped the next couple events but for the life of me I can't remember what I did! lol Round 11pm was the blue-mug which was fun though oddly tame this year. Went out for dinner at some place called Le Marche which was sort of like a permanent street fair/cafeteria sort of place. Stayed up all night until about 8am before staggering back to the room and going into a coma.

Yet again woke up just when I needed to. Just in time to stumble to the registration desk and find out that I got a part!!! *happy dance* It was only a bit part but I got to be a villian which was MUCH fun. Like acting evil is a stretch for me. lol I only missed one cue which was when the coldness of the auditorium got to me really bad and for a second I just couldn't talk. I don't know if anyone caught that but we just kept going. Thing about that was that I didn't worry that it would just stall. I knew everyone else would just keep going. *shrugs* Anyway, after that me and a couple people went to an Irish pub down the street for a guiness. Walked in, sat down at the bar and told the (uber cute) bartender "Hi, yes we're tourists, no we don't know what's going on, and yes we will refrain from pretending we do." She got a big kick outta that. Made it back for the banquet. The food was great! The manager even surprised everyone by making special gargoyles menus!!! Missed the Q&A because I had to get ready for the masquerade but I don't mind that...

Shortly before the masquerade I realized something. We were pantomiming the opening to the show. This meant I was reading the lines from it. Kieth David's lines!!! With him sitting in front of me and judging us!! ACK!! lol I was quite a bit nervous but I franticly ranted about that for a while to get it outta my system and just went for it. I had an absolute blast! Sapph and Julie were amazing!! The worst part was that it was soooooooooo hard not to bust out laughing myself! :D

Afterwards there was kareoke and after being charged up from the masquerade I took the mike (which I forgot to turn on lol) and belted out "Another Irish Drinking Song" by Da Vinci's Notebook. I think people liked it. Wasn't bad since by that point my voice started dying. Ended up staying awake until 6am after a marathon conversation which, for me, is one of the highlights of the entire con.

Yet again woke up just in time. I was the model for the life drawing that day. It was fun except the room was INSANELY cold!!!! Went to the mug-a-guest with Kieth David afterwards and then wandered around trying not to be all depressed that people would be leaving soon. Heh Closing ceremonies were bittersweet but on the other hand it just get's me closer to next year's con and VEGAS!!!!

More stuff went on after closing ceremonies were over but I'm going to cut this here since I'm getting tired of typing. lol Still a lot of detail I left out of this as well but I'll add more later. Anyway, that's all for now!! *bampf*

Greg responds...

I do appreciate people cutting and pasting their Gathering Journals to this spot. I know my responses aren't all that interesting, but it helps to have one location where I can point to for the powers that be.

Hope we've gotten a lot of G2006 journals, just for that reason.

Response recorded on July 31, 2006

Bookmark Link

Kaioto writes...

Well, I'm not sure if this is very relevent, but it is a post anyway. ;-)

My Gathering Experience - Montreal 2004

Honestly, I think I spent less time focused on Gargoyles this year than any other. I blame driving competely. This was the first Gathering I'd ever brought my car to, and it was a mixed blessing.

On the positive side, I could afford to take myself and my wife to this event due to the fact that I could drive to and from Montreal in only 6 or 7 hours. It wasn't that far from Boston. I also managed to help out a friend in a tight spot.

On the down side, the drive was taxing, traffic problems conspired to make us miss registration and Opening Ceremonies, and I spent more time than I bargained for outside of Montreal proper.

I have to say that the city reminds me of home. The construction still causes assinine traffic. The drivers are atrocious. The only big differences were that everyone I ran into from a bilingual Francophone / Anglophone and it is illegal to make a right turn at an unposted red light.

On the up side, we got Kael's bag back for him. Seems that when he flew down to Virginia to hook up with Chris Rogers car to drive up, his airline lost his luggage with his clothes. They got yelled at and agreed to FedEx it ASAP to the hotel in Montreal. Of course, they didn't bother to make sure it would clear customs in time to actually get there. So it was to sit at the airport in a FedEx depot for the entire weekend until after Kael left. That was uncool, so we drove up there, got lost in the airport, surrounding highways, and auxiliary roads. Eventually we were directed to the depot, then redirected to the terminal where we had to repeat the litany of disaster to a friendly customs agent who eventually took pity and stamped the release forms. We took them back to FedEx, filled our more forms, and Kael finally had his stuff back.

You know, I wonder how Elisa coped with not having a change of clothing during that whole Avalon Tour. It must've been annoying, especially with all the adventuring. It'll ruin your clothes pretty quickly.

That was sort of the tone for the whole Gathering. Run around. Drive around. Get lost a lot. I was so tired I spent most of the time lounging here or there, just listening to interesting people talk and drifting. Hudson always has interesting stories to tell. The writers panels seemed to be going well, but I just don't have any time or ambition for writing at the moment. The dealers room was very cool. I got a chance to go through the art show and pick up some pins, T-Shirts, and pre-register for Vegas.

The Banquet was very nicely done. I enjoyed everything but the loud noises coming from the next room over. Keith David was as charming as ever. Managed to get some good coordination going with Siryn and Chris about web-marketing the Gargoyles DVD and Gathering 2005 online. I managed to take a peek at a lot of the awesome costumes from the contest and harass Greg a bit about a comic project we've been plotting for a while now.

Chris managed to convince me to take Lexy along and go to the Montreal casino that night. It was very late, but I really didn't want to call it a day since I had to drive back Sunday anyway and wouldn't have time to do anything else this Gathering.

I never have any luck at crowded casinos on a weekend night, so I should've known better. I dropped some money at a cold Blackjack table. Lexy was caught by the slot-machine that wouldn't die. It just kept playing down to one quarter and then hitting back up to 40. It yo-yo'd like that 3 times staight! Chris had more luck on the higher blackjack tables and a little time playing craps. He treated Lexy, myself, and Kael to dinner / midnight snack over at the buffet. I had chocolate and raspberry death-cake and a lemon pasty of some sort. The sugar was enough to get me back to the hotel in one piece.

The drive back home wasn't too bad, except for having to double-back for something vitally important right at the U.S. border. That added 3 extra hours of driving time, but people were so honest and helpful that I could still count it as a somewhat positive experience.

Perhaps I'll have better luck with my travel and my tables in Vegas next year.

Hope to see you there!

- Marty "Kaioto" Lund

Greg responds...

Ahh... the advantages of being two years behind here at ASK GREG. Of course, I did see Marty at G2005 AND G2006. The comic project is now a reality. Spent most of San Diego ComicCon last week signing copies for a bunch of fans who didn't know the comic was out. Asked everyone to help spread the word by telling 1000 people each...

Good times!

Response recorded on July 27, 2006

Bookmark Link

Arthur Jr. writes...

I have some questions about the New Olympians?

1. In "The New Olympians," Is Kiron a decendant of Chiron the Centaur from Greek Mythology?
2. Who are Terry Chung and Jove?
3. What other Mythological characters besides Boreas, Ekidna, Helios, Kiron, Proteus, Talos, and Taurus the Minotaur were in the Gargoyles episode, "The New Olympians."

Greg responds...

1. In theory.

2. Terry's a human. Jove is a New Olympian. For more information... attend a gathering... ;)

3. I think you've named them all... or all that were named. I'm not sure about all the bg characters that Bob Kline put in there.

Response recorded on July 27, 2006

Bookmark Link

Mara Cordova writes...

Basically, this is a cop-out post because I'm still in the middle of writing my Gathering diary and have hit the wall, narration-wise. (Also, it's more or less the same for a majority of the time pre-and-post con as Aaron, Spaciebabie, Revel, Emambu, Lynati, GregX and Alex Bishansky since we all caravaned to and from Canada.) I do plan on finishing it, sometime, but for now I just want to post that I had a wonderful time, it's always great to see everyone again, meet long time online friends who finally get to make their first Gathering and actually have some really nice conversation with people I sorta knew by name but not really on a person-to-person level.

I will will *will* (I say to you three times) try to get my diary done, but I wanted to post something now at least.

So I had a great time and I'm looking forward to seeing everyone (and more people who haven't been before or haven't made a Gathering in a few years... *crosses fingers*)again in Vegas. Which, somehow I'm on staff for... again. But that's another kettle of fish. Ja ne!

Greg responds...

Cool. Always great to see you as well, Mara.

Response recorded on July 26, 2006

Bookmark Link

Wingless writes...

Well, I've been wanting to do this for years, but not being a person very good with words(which is why I got into radio, after all), I've never gotten around to actually writing a gathering journal. This was the 4th gathering I've attended, having been to 1998, 2001, 2003 and this year. I've never been big on traveling, mainly because I'm legally blind and deathly afraid of getting myself lost or something. I can see enough to read(nose to page-or in this case, nose to screen). I can also use a camera reasonably well, and what might surprise you is that I can see things in the photos I took better than I could actually being there. Stating that, I apologize in advance if I don't get all the names right or miss metioning someone. Also excuse any bad grammer or spelling. As I stated, writing ain't my thing.

Wednesday August 4th.
I had been pretty busy trying to get all the details done before the trip. I had done minimal packing up to that point, and needed to get my butt in gear. I had also been working on a little surprise for Greg Weisman, and thankfully got it completed on time(more on that in Saturdays entry). I had also made a CDR of mp3s for the trip. I had bought some new clothes, done lots of washing and managed to get most things packed before the evening. This would be the easiest Gathering trip I've had, being Ottawa is only a 2 hour drive from Montreal, and I was traveling with my friend Gabarus(Dan) and Flanker(John) was driving up to Ottawa to pick us both up. Flanker was going to stay with Gab overnight and we'd head off to Montreal early Thursday morning.
I had gone into Station 8 chat and talked to Whitbourne(Dylan) who asked me to bring my Ultimate Goliath action figure, along with an 12 inch tall Elisa figure his fiancee Stormy(Mary)asked me to bring for her custom action figure display, so I made a point to pack those before I forgot. The Goliath figure actually came in handy later. Talking to IRC Goliath (Seth) that evening, It was looking like we might pick him up at the airport on our way - but the best laid plans..and all that. So, I chatted to Gabarus briefly online(since he has no phone) to make sure Flanker got there ok and make our plans. I wanted to leave by 10, they wanted to leave by Noon, so we compromised and planned for 11am. IRC Goliath was flying to L.A. first, and he got online at the airport for a bit and made some plans to try and pick him up. It was after 1 am before I finally hit the pillows - and actually managed to sleep, which I was never able to do before the previous 3 gatherings I attended.

Thursday, August 5th

I got up reasonably early to get myself showered and pack my shaver and a few last things. Had a bit of breakfast and a coffee(I prefer tea, but coffee is faster to make). Then I headed to the computer to see if my sleepy head travel companions were awake. No sign of them-but IRC Goliath was online again. He was in New York - and his flight had been delayed to Montreal, so he wouldn't be leaving there till after 11. That seemed to be a good thing, except we hadn't left yet. Without being able to co-ordinate things, we wouldn't be able to pick him up, which I felt kinda bad about. When 10 am came and went, I started to get a little nervous. Then 11 am, I started to get concerned. It was 11:15 when I got a call for Gab, they were at a gas station about 5 minutes away and they'd be to get me shortly. A half hour went by and the two lost souls pulled in the driveway. They came in for a few minutes to help me with my luggage. I had a large suitcase and a carry on bag - and a few other things in a plastic bag. Feeling like I was bringing the house with me, I felt a little better when I heard Flanker was bringing a cot and sleeping bag, and Gab packed his full sized computer tower with him, plus his other luggage. The plan was to hook the computer to the TV in our hotel room and we could watch DVD's - again, the best laid plans....
So on went the tunes and off we went. Flanker had already made the trip to Montreal, but not from Ottawa, so we kinda had to limp our way out of the city. I'm no good at directions and Gab is reasonably new to Ottawa. After a few wrong turns, we found the right highway and were on our way. It was a relatively uneventful trip, although we overshot Montreal a little bit, but that gave us a chance to stop. Flanker checked the map, Gab went in search of smokes and I found a Monsieur Felix and Mr. Norton cookie place - a gourmet cookie place only in Montreal that I've heard about for years. So I grabbed a dozen mix of chocolate chunk cookies and some water, found my way back to the car (with Flanker's help) and, after we all had a cookie break, we were off again.

We arrived at the hotel after 2:30 and took the scenic route around the parking garage before we found a spot, close to the elevator of course, and we made our way to the lobby. It wasn't long before I heard a familiar voice - IRC Goliath was hiding off in one of the seating areas close to the windows. Gab & I had our roomie, Flanker went off in search of his roomies as well. We checked in, got our keys and headed up to our room.

The room was certainly nice enough. Being a large person, I always check out the bed frame, which was less than sturdy. Gab suggested we remove it for the duration of our stay, so we disassembled the bed. They brought up our bags and Gab immediately went for his computer tower-to see if he could hook it up to the TV. Although it had A/V jacks, they were not accessible(we even had hotel techs check it out and there was nothing they could do). We also planned to have a few cold drinks in the room, but there was no fridge. We called down and they actually sent one up. We were all set-except for the tv. After we talked for a bit and looked at some of the DVD goodies IRC Goliath and Gab brought that we planned to watch, we headed beck downstairs in search of other early arrivals.

We found a few people, including A Fan. By this time we were all getting pretty hungry, and A Fan was looking for someone to venture out for food with, so we were instructed that there were places to eat down below the hotel(which strangely you have to walk through the hotel restaurant to get to(go figure). A lot of places were closed, but we finally settled on a strange little pub/eatery done up in a super hero motif - almost like you were walking onto the set of the old batman 60's TV series. So we all ordered and started to eat(although they got my order wrong...oh well). Gab wasn't feeling very well. He had been fighting a bout of strep throat for the last few weeks and was still feeling the fever from it-so he had his food packed up and we headed back to the hotel and headed back to our room for a bit.

IRC Goliath and myself headed back downstairs to see if we could find more arrivals - and maybe spot Greg, who had supposedly arrived. Discovering Greg and the Con staff had slipped out for dinner, we hung around checked out who had arrived. Chris Rogers was around, as was the Mysterious Lord Sloth(a fellow Canadian I wanted to finally meet). Abe Wintersmith also had made it and he sat down and chatted with IRC Goliath & myself for a bit. Maui, Arno and her crew from Toronto also rolled in (Maui is from Ottawa originally and I hadn't seen her in some time - this would be the first Garg Con I've been to with her attending. Little did I know the major part She and Abe would play in making it such a fun Con). We ran into Hudson and his group - and took some pictures. Gorebash, Vash & Hyperdawg arrived we chatted in the lobby for a bit-and took a few more pictures. We saw them up to their room. Not surprising the first thing Gore & Hpye did was unpack their electronics - You would almost think that it was sustenance and they required it, but hey, I'm much the same way, so I shouldn't talk. We talked for a little bit, then headed back to our room to check on Gab-who was dozing off with the TV on. Back down to the lobby we went to hang around for a little while longer-still hoping we'd catch Greg & the staff come back from dinner. It was creeping on 1 AM by the time IRC Goliath & I finally gave up and headed back up to our room for some much needed shut eye.
I must admit here that I said hello and got hugs from quite a few people - but my poor memory combined with my lousy eyesight prevents me from mentioning everyone - and I feel a bit bad about that. I appreciated everyone that came up and said hello to me.

Friday, August 6th:

I have this over conscious habit of not wanting to hold everyone up by me being slow, so despite setting the alarm, I got up an hour early so I could shower and clear out of the washroom so Gab & IRC Goliath could have free reign-and that would give me some lounge time to relax a bit before the long day ahead. Goliath was the first of us to head down to register, while Gab & I....gabbed. a bit longer and waited for him to return so we could see his schedule and get an idea what our day would be like. By the time we got moving it was almost lunchtime. Gab & I registered, and I ran in to Whitbourne & Stormy. I was thrilled they would both be able to make it. The Can Clan couple as I call them. They've been to visit me at my place in Ottawa many times over the years. Since they moved from Kingston to Halifax I don't see them as often.
After that, Gab, Goliath & I headed to McDonalds to grab a quick bite. Gab & I had plans to catch Flanker's weapons panel and Goliath wanted to check out the voice actor's panel. I was feeling I was missing something, since I wanted to hear Keith speak again. We only got a brief taste of him at Gathering 2001, and the thought of having him for the whole gathering was great. Not that I'd likely have the nerve to go up and talk to him, mind you. I'm shy as all get out.

I wasn't entirely sure what to expect for the understanding combat panel. Being visually impaired, using a gun is kinda out of my league, but I went just the same. I had promised Flanker - and was a little concerned about a low turnout. I need not have worried, the room was about 3/4 full and there were a lot of technical questions. Flanker put on a very good demonstration. He knew his stuff - despite an attempted upstaging by Hudson and a few other knowledgeable attendees. I've known Hudson was very knowledgeable about weapons for some time-so that wasn't a surprise. I can see him and Flanker working on a similar panel in Vegas next year. On the subject of Flanker-the man has some of the most amazing red eye! You'd swear he was a gargoyle the way his eyes glow in some of the pictures I took.

After the panel, Gab & I went in to the art room to check things out. There was a lot of amazing art and merchandise there. Gab picked 2 T shirts, and he found someone selling a Goliath Mug. My very first piece of Garg merchandise was the Lexington mug-and though I had found Broadway and Brooklyn, Goliath had eluded me. Whitbourne came over just at that moment and bought the mug for me. *blushes* He's amazing-and no amount of protesting from me was going to stop him. The artwork as always is simply breathtaking. We have so much talent in this fandom. That's another thing that Gargoyles has inspired - it's caused many people to explore their talents in writing and drawing - and we have one amazingly large pool of talent in both fields. I spied a few pieces of Kythera's work that I wanted(I think I would have bought out her binder of images-along with everyone else's if my wallet would have let me...*sigh* oh well.

It was time for the radio play auditions. Every year someone tries to get me to audition and every year I chicken out. Would I like to do it? sure! I've been involved in radio on a volunteer basis for close to 20 years, so it would seem natural. Trouble is, doing a radio show in a room by yourself with a microphone is a lot different than speaking in front of close to 200 people. Radio is a breeze compared to that. For that reason, and the fact that the script would have to be large print for me to even considering becoming involved-and with the hectic pace the con takes, it would be too much of a hassle getting one made up. So I just stayed on the sidelines and convinced Gabarus to take part(he's also has some radio experience-and a good voice). I knew IRC Goliath was going to audition-as were Whit & Stormy-Although Stormy wouldn't get to audition until Saturday morning. While all this was going on, I headed back up to our room for a bit to relax, check out some of the pics I took before opening ceremonies.
Gab made it back up to the room to unwind before opening Ceremonies as well. We talked for a bit, and after auditioning for the radio play, we realized he was also tied in with the Clan Olympics. He was just a little miffed, thinking he was committed to 2 things at once-and was certain that it was me who had hooked him into the Olympics in the first place. I was feeling bad-largely cause I wanted to see him in the radio play. Strange thing, I couldn't for the life of me remember ever having talked to him about the Olympics before. We finally figured out that it was indeed Flanker who had "recruited" Gab to team Canadian Body Massage. Ha! It wasn't me!

The Opening Ceremonies began. I was up at the front near the video screen(as always) with Gab on my right and Stormy & Whit on my left. It was fun watching and hearing Stormy's reaction to everything-as a Con Virgin and all, but I'm quite sure Whit filled her in on some of it. Still, you really need to be there. We had the intro for the Con staff and a taste of what Gathering 2005 was about. Then, before Greg got his chance to talk-the event was hijacked by Abe and Maui and the Clan Olympics! We were introduced to all the teams.

Team Canadian Body Massage:
- Flanker
- Whitbourne
- Stormy
- Gabarus
The 2005 Con Staff
- Chris Rogers
- Lanny Fields
- Erin Wheeler
- Mara Cordova

The Mexinadians
- Top Man
- Reusch
- David
- Nezumi

Arcadia International
- Robert Luca
- Arno
- Dubble
- Countess

The Dark Knights (Said "Ka-Nig-Its")
- Shade
- Enyo
- Adam
- White

The Green Dragons
- Kya White Sapphire
- Chameleongirl
- Karlyl
- Kyffin

The Defective Gargoyles
- Gix
- Airalana
- Syrth
- Wolffer

Clan Challanged: Part Duex
- Sarah the Great
- Chyna Rose
- Mike Cohen
- Amena

Then-the first event, which involved one member wearing a hole filled shirt while the rest of the team did a relay of sorts to bring plastic colored balls and stuff them in the shirt. Whitbourne was up there as the victim..er, person wearing the shirt-proudly waving his Acadian flag. It was a fun event(although I forget now where we placed in that). Gab apparently got bowled over-landing flat on his back during the event. He has back problems to begin with, and as long as I've known him(which is like 8 years now) he's forever having accidents that result in him landing on his back. Poor guy.

Greg finally got his chance to shine. We saw the original pitch of Gargoyles to disney(with a very young looking Greg on the video) for those who might not know, this video features a synopsis of the show idea, with several still drawings of the Characters. Being that Gargoyles was conceived as a comedy, several of the character designs on these cards reflect that original concept-namely the trio and especially Bronx. Then, the original test reel with some borrowed music from several other movies. The infamous "It's Better Than Barney" story -and the pitches for the unmade spin offs, "The New Olympians", "Dark Ages", and the lica reel of "Bad Guys" - which in itself is worth going to the Gathering to see! Then, something we fans have been waiting for...the announcement for the DVD release -along with an actual date-December 7th!. I Can't wait myself.

Once opening Ceremonies came to a close, Gab & I hooked up with Goliath, Gorebash, Vash and Hyperdawg and we ventured out for food. This was really my first look at Montreal on foot. I now that sounds strange, not only being Canadian, but also only 2 hours away from the city. I just never had a chance to go before. I was amazed how clean it is - and only someone like me could appreciate the extra bright crosswalk lights and the countdown timers so you know how long you have to cross. What also too me by surprise is how little business activity there was. Many store fronts were empty, and those that were occupied were closed. It took us a while to find a restaurant. We finally found a nice pasta place - which not only gave you a choice of pastas, but also your choice of about 20 different sauces-which they made fresh right there in front of you! We all made our choices, and sat down and talked about the gathering events thus far. It felt a lot like a bunch of old friends getting together. I know most of us chat online to one another, but it always amazes me how much the world has opened up as a result of the internet. The whole gargoyles fandom and the convention are a good example of that. It's a pretty wonderful thing. Myself having been quite a sheltered person most of my life - getting out like this is an amazing experience. Just a little frightening at times being in an unfamiliar place and not being able to find your way around without some help. I'm pretty used to knowing my domain and being able to navigate without looking. I must admit I do feel a little bad having to "lean" on people and have them watch out for me. So I'll say a big thanks to Gab, Goliath, Gore, Whit, Flanker and in past years, Dark Horse and Pogo. All of them stuck their necks out for me to make sure I had a good time. I'll tell ya guys, it's greatly appreciated.

Dinner was over. Gab Still wasn't feeling his best and he brought most of his dinner back to the hotel(that fridge we had sent up to the room got pretty full towards the end of the Con. We all headed back to the hotel and hung out for a bit. Then back up to our room Gab & I went. We watched TV for a bit. Goliath joined us a bit later - he needed the experience of seeing some of the Simpsons and South Park in French! Goliath then headed down to meet some other people before the Blue Mug A guest with Greg. I stayed with Gab for a bit longer-then headed to the Con suite to get us some seats for the Mug A Greg event. At that point there was still hope Keith David would make it for that, but we'd have to wait a bit longer.

I grabbed the last few seats for myself and Gab(who was going to come down later). Someone gave up a seat for me-which was appreciated. The room was soon packed-with little walking room, let alone breathing room. It's one event I think most of the 18+ con goers look forward to the most. I really think at times we talk about the Gargoyles as if they were real. I think that's a lot of the appeal of the show - the characters ARE so lifelike in how they were written and portrayed that it's easy for the fans to get lost in that. I know myself I would like them to be real. I think the human race could stand some competition at this stage of the game. We could stand to have some a "Living conscience" that would help to keep us in check.
It was a tame blue mug A guest compared to previous years. The absence of Thom Adcox and the excitement over the DVD likely helped to keep things at least PG for most of the event. I actually got the nerve to ask a question...ah, the coward that I am. Basically how Gargoyles would handle the subject of the "Birds & The Bees" - since the parental structure of the clan is different from that of humans. The hatchlings have many fathers and mothers(biological connections don't matter so much as the older clan members raises the younger).
It was 2am by the time Greg called it a night. It had been a busy day so we ventured back to the room and crawled into bed. The con was going by too fast already.

Saturday, August 7th:

Again I got up before the alarm, showered and got myself together before my sleepyhead room mates woke up and did the same. By the time we got ourselves together, it was almost time for the first events for the day, so skipping brekkie, Gab and I headed to the Clan Olympics trivia torture. Keep in mind that I wasn't officially on any team, but I knew Stormy was auditioning for the radio play, and that left Team Canadian body massage short a few members - so I offered to stand in. Thankfully, I wasn't selected to be the victim up at the front of the room having to be tortured. I even got one of the answers right! *faint*. It was a hoot, and I was busy running my camera to capture the "tortures" on film...Chocolate and blue cheese dressing? What were they thinking?!!

Lunchtime proved a bit of a challenge. Goliath, Gab & I hooked up again and went in search of a place to eat. Heading down to the tunnels under the hotel where the stores had been so busy the day before - here, at noon on a Saturday EVERYTHING was closed! I'd never heard of that before -so we followed the tunnels for a while and landed back up on the street. It was a good hour before we found somewhere to grab a bite. On our walk back - we stumbled on a building with multi colored windows. Something like that is great for me. A landmark even my eyes can pick up on-plus I love colors. So we grabbed a few pictures (I see by other peoples photo collections from the con that I wasn't the only one that noticed that building...I still don't know what was in it though.)

We didn't quite make it back in time for the Auction - something I don't like to miss, since I have a vast collection of Garg merchandise. I did notice that someone had brought one of the Gathering 99 double CD soundtracks that I had made(I ended up making over 90 copies of that-and gave em all away or they were auctioned off at the con). I still wonder if Greg ever got his copy(as usual, I never had the courage to go up to him and give it to him myself-but I'd be tricked into it this year...more on that later).

It was time for another round of Clan Olympics-but it was also time for the Radio play auditions, which took Gab, Stormy & Whitbourne away from Team Canadian Body Massage again - so in steps Wingless to stand in on the "Really Hard Pictionary". I think team captain Flanker began to appreciate having Mr.fill-in handy-and surprisingly I got one of the answers there too-woo for me! We wrapped up early and continued to play before the radio play opened up. I was surprised it was held In the Auditorium. The room was set up like a lecture hall, with raised tables with these silly pull out chairs-much to small for us large economy sized Con goers-so I planted myself on the stairs in the middle. I figured that would be a great spot to take pictures from. My Camera overall didn't like the lighting in that room, so it fought with me to take pictures. Once the radio play started and Greg introduced they would be doing an unedited script of "the Journey"-with some scenes that didn't make it to the actual show. He introduced the very large cast and things got underway. We have some very talented voices in the fandom. I was glad that everyone I knew that auditioned got at least some part in it. Then the Camera crew set up and started taping the radio play...right in front of me. That was a bit of a disappointment - but I know it was more important for them to get good shots of the event. Better them in front of me than me in front of them. It was an amazing radio play - always one of the highlights of the convention.

We all went our separate ways for a bit. Gab got invited up to Hudson's room, and IRC Goliath was also socializing. Gab & I had not gotten banquet passes, so we were trying to hook up with anyone that was going out to dinner. It seemed no one was or the plans fell through. I headed back up to the room to relax a bit and wait for Gab & Goliath to return. Goliath headed to the Banquet, and when Gab got back, we made arrangements(after trying to navigate a French phone book for a good half hour) to order some food in. Gab was feeling better thankfully and had a better appetite. We got done early, and I headed down to where the Masquerade was to start. It was then I found out that Keith David had finally arrived, so I peeked in to this bizarre room-lit in Orange mood lighting - very bizarre. I sat down at the back and listened to the last 20 minutes of Keith's Q&A. I don't think I was supposed to be there-not having paid for the banquet, but I'm glad I got to hear some of it just the same (notwithstanding the noise from the group caterwauling with the bad disco music next door to us.

Then the Masquerade and cosplay began. Some of the most amazing costumes I've ever seen for sure. Every year people seem to go further and further out to create the ultimate Gargoyles related costumes, and they do indeed improve every year. All of them were amazing. From the Gargoyles intro...with visual aids, to Korul and "the Gargoyle who's afraid of heights"-what an amazing costume! Flanker & Stormy were great in their Renaissance Hunter and Quarryman outfits. The Titania and Ophelia costumes were amazing as well. Jade Griffin in her Bellelisa dress-wow! My pic of her has to be the best one I took at the convention. Of course Becca Morgan was adorable as Bronx-ah to be young and able to walk on all fours again without killing your back. Got a great picture of Gab scratching her ear. It's a riot.

Things seemed to be winding down somewhat. I hung around taking pictures of the costumes madly while they got set up for the Karaoke. Then came the moment. I mentioned earlier the CD I made for Greg. To explain this better. A few years ago, someone found out Greg liked M&M's-so of course, the fans(which is short for fanatics, of course) don't miss little details like that, so last year everyone started hiding M&Ms in Greg's stuff-or put some in front of him when he wasn't looking. Well, to continue that fanatic vision. Last year, while on the subway to Coney Island in New York, those of us sitting near Greg picked up on him whistling or humming the Theme to the TV show-the Banana Splits (the "Tra la la song-one banana, two banana"). For the benefit of those who don't know what the Banana Splits was. It was a late 1960s kids show made by Hanna-Barbera.. It was a show hosted by these live action animals-basically people in amusement park type suits. Fleagle the Dog(the group leader), Bingo-a gorilla with lotsa teeth, Drooper, a rather clumsy Lion and Snorky, a shaggy gray elephant that doesn't talk-he honks! Basically these 4 animals live in a clubhouse which we got invited to each week. They'd show cartoons and a special adventure serial called "Danger Island" and also tell jokes, do prat falls & such. It was very colorful ans psychedelic. Well, the four animals were also musicians, and in the last segment of each show-there would be a little music video, with them romping around ala the Beatles or Monkees(this was still over 10 years before MTV folks). Anyway, marketing the way it is, there was a Banana Splits album released-with some pretty cool songs on it, along with a number of box top mail in EP singles you could get. Well, the DJ and 60s music collector that I am, took advantage of this little inside to Greg's mind set and made him a one of a kind CD soundtrack of these rare records. I had planned a little speech when I gave it to him-the whole 9 yards. Then the coward in me began to set in...I started to think-Greg isn't going to remember that happening on the subway. He's gonna bloody well think I'm out of my mind! So, though I had brought the CD down with me, I had, by that time, given up on the idea of giving it to him. Then Gabarus steps in. The take charge, fearless, in your face kinda person he is, went over to Greg and told him I had something for him, the Gab proceeded to drag me over to Greg(without me having a clue what he was up to-in order for me to give him the CD). I was in shock, and likely would have turned around and run given have the chance -but I stuttered through part of what I had planned to say and gave him the disc. I was very surprised and pleased that he seemed to like it. I imagine he didn't know they had actually put out records of the songs from the show. Just the same, I'm happy I got a chance to give it to him. Especially since learning later on that he had to leave the convention that night. I wouldn't have gotten another chance. Gorebash actually made me tell the story of the CD on video. God, I hope that never sees the light of day. I was still in shock from having actually given it to Greg! *faints*

Karaokee: I hadn't planned at all to stick around for that, but I'm awfully glad I did. Like I said earlier, we have some good voices in the fandom, and not just for the radio play. Catching Titania's "all that jazz" was pretty amazing, as was the parody of "Blame Canada"(very appropriate one to filk at a Montreal convention folks) - "Blame Gargoyles-we should form a full assault-it's Weisman's fault!" Then Keith David got into the act. What a voice! With his little ones in tow - he got up to sing-and beautifully too.

Not long after that - we headed back up to the room. Gab and I are a thirsty pair, and we were forever hunting for drink machines or somewhere to get something wet. I finally located a machine on our floor-and Gab had found one on the pool level too, so we loaded up and headed back to the room. Gab had made arrangements earlier in the day to borrow one of the projectors used for the opening ceremonies. Turns out that he ( Yggdrasil) was our next door neighbor in the hotel. Small fandom. So, Gab proceed to borrow this machine, hot-wire his computer to it(without the proper cables yet) and we were watching a few movies and futurama on the wall of our room till the wee hours of the morning. Yggdrasil needed his projector back early the next morning for his presentation(although I wasn't sure what it was about at the time).
Still feeling a bit damp & icky from the days events, I grabbed a quick shower and hopped into bed.

Sunday, August 8th:
Late to bed, late to rise. The convention winding down and I didn't want it to end-at least not yet. We were up too late to get anything to eat so we made a coffee in the room(Gab had Tea), and we all headed down to see what was going on. We all wanted to attend both Keith David Mug-A-Guests. It was only then I realized that Whitbourne and Yggdrasil had their biology panel at the same time. I waited around for the Mug a guest to start in the art room. When it proved to be delayed, I snuck over to the Biology panel. Much like the Blue Mug-A-Guest, here are all these people discussing cloning and the potential biological makeup of fictitious beings with Wings and tails. It was wonderful. Ah, the possibilities!

After the panel, Gab & I returned to the dealer room to find that the Keith Mug-A-Guest had yet to take place, and would be delayed longer-so we hadn't missed anything.

I only got to meet Keith briefly at the autograph signing in LA in 2001. He was on a tight schedule and didn't really have time to socialize. Wow! Did he make up for it this year. All eyes turned on him and applause sounded as he walked into the room. He went around to every table showing interest in what everyone was doing, The artwork, the Phoenix gate anthology, the T shirts - and everyone waiting to hear him talk. He warmly greeted all of us and shook our hands. That floored me. Maybe it's just me, but I don't see many people with that much charisma and class in the world today - taking time to talk to everyone that was there...even lil' ol' me!

His talk was amazing. One of the revelations that impressed me was when someone asked him "what haven't you done that you would like to do" and he said, "the Nat "King" Cole Story" - after his previous night singing-it just clicked! He'd be so perfect for that. People were interested in stories of the voice recording sessions for Gargoyles, the movies he'd been in and the people he's worked with.
After the Q&A, he stayed around to talked to people. Gab had talked to him briefly the previous evening about how to get into voice acting, and he had promised to talk to him the following day. He remembered Gab-who then dragged me over-Mr. Nervous knees that I am. Gab had told him about my involvement with music and radio. He said he was going to be in Ottawa with his family at one point and would consider dropping by my place to see my collection! I almost dropped dead on the spot.

The schedule was running a bit behind, so closing ceremonies had to begin. We all gathered in another room and ran through the awards ceremony. I was busy snapping pictures left & right the best I could, so the actual awards were a blur to me. I know Stormy and Kythera won several-as did many other artistic fingers. The presentation for Gathering 2005 by Chris Rogers. It sounds impressive. Vegas though? Large people and airlines don't usually like each other very much. At the moment I can't see myself going. That's not to say that I won't work on it. I certainly want to, If over I can get over the fear of traveling alone. I'm awful, I know.

Then the autograph signing with Keith. I had already gotten his autograph in 2001, and hadn't really brought anything to get signed. Stormy had returned my Ultimate Goliath figure during lunch break-since She & Whitbourne had to leave before 5pm. I got the idea of having him sign one of the Wings-which thankfully were detachable. I also brought the Goliath mug Whit had bought me. Gabarus was just ahead of me and we arranged to take each other's pictures with Keith. He was still charming and very open. When it was my turn, I went behind the table with im, and he put his arm around me and talked with me for a minute(keep in mind that I'm in utter shock at that moment). Thanks to Gab, I have a picture to prove it happened. Keith signed both the wing and the mug-and had never heard of the "Ultimate Goliath" figure before. Admittedly, it's not one of the better likenesses of Goliath, but hey, I had it there and Keith signed it.

Stormy came over and I congratulated her on her awards. She showed me close up her "gargoyles in drag" figures. Yes folks, she's a very unusual person-but I love her-and her fiencee Whitborune. They were off for their plane back to Halifax, so we exchanged our goodbye hugs and they were off. I snapped more pictures of people before they headed off as well.

Now, there was talk of a laser tag event being put together. I've never played, and being it's a very sight oriented activity-and was willing to go. Gabarus wasn't up to going and I wasn't about to leave him behind. I also figured IRC Goliath would be going for sure, and was very surprised that he didn't. I don't know for certain, but I think he might have stayed behind because I couldn't participate. Either way I was happy he didn't(and if that was the case, I luvs ya Seth).

As it turns out, our entire dinner crew from Friday night didn't end up going, so Gore, Vash Hyperdawg, Gab, IRC Goliath and myself headed back to the pasta place for another round. On the way they had some streets closed off since they were shooting a movie. They wouldn't allow cameras, but, after our meal, we came across a horse drawn bus type wagon(without the horse) so we couldn't resist getting a picture of the crew in front of it.
Once back at the hotel...everything was a blur. There were quite a few goodbyes and hugs from people departing. We headed back to the room for a bit, Goliath went up to the con suite to see what was going on, and ultimately got swallowed in the activities up there. Gab contemplated a swim but decided against it, so we just lounged for a bit. Once Goliath returned, we all called it a night.

Monday, August 9th

We had arranged for a late check out(1pm) so we could catch up on some sleep, pack and grab a bite before we had to check out. Things don't always work out the way we plan them. We got showered, packed, and by the time we got down to get something to eat, it was 12:30! We had to grab a really quick bite-thankfully the tunnel mall under the hotel was open. We ran back to our rooms, ate, grabbed our luggage and headed down to check out. There were still "gatherers" lingering about. We dropped our luggage, and there was a cab waiting. Goliath had to catch his flight in a few hours. After a long hug, we saw him off.

I went to sit down with our luggage while Gab went out for a smoke. Keith David was still there, making the rounds in the lobby. He came over and, shook my hand and said goodbye, again saying that he'd try to come by when he was in Ottawa. He never did make it, but the offer alone-Wow!
We found a few more lurkers at the hotel - Hudson, Kythera and bunch of next year's Con staff talking about 2005 in Vegas. Gab and I were awaiting Flanker-who had ventured to old Montreal for a cyber café to check his email. Keith David came by again-this time with his Kids to say goodbye, and there Gabarus snapped my last Gathering photo. An amazing Gathering it was.

Flanker returned, we loaded up his car and headed off back to Ottawa. An uneventful trip home I must point out, considering my previous 3 disaster trips return trips from the gathering. At least I wasn't going to get stuck on a runway in a fierce thunder and wind storm, or miss my flight an be stuck at LAX for 9 hours-hoping for a seat on an overbooked flight, or get stranded in the small town or Kenville, New Jersey when our car broke down(all true stories folks). We dropped Gabarus off first, and then myself...Glad to be home, and yet wishing I was still in Montreal with everyone.

How about this-we start our own commune - The Gathering of the Gargoyles commune where we'll all live, work and have fun together all year around(or at least for the summer months).

My only regrets? I didn't get to see more of Montreal-and show some of my American friends that Canada does have life to it. That I didn't get to socialize a bit more with everyone. There's so many people I chat with online and would like a better chance to get to know them better-as well as hang out more with those I do know. That I didn't get one of Arno's "Evil makes me Sad" shirts. We need to mass market those Maui.

Lets hope I make it to Vegas next year.

and here's a link to my gathering photos. As I write this(August 29th) I still have at least another 100 to post - so keep looking back in.

Thanks everyone for making it such a great time.

Dave "Wingless" Sampson

Greg responds...

Hey Wingless,

You know one of my fondest Gathering memories is that walk we all took down the boardwalk (or whatever they call it) out on Coney Island. Always great to have you at the Gathering. (No need to be so terrified of me. I rarely bite.) And the Banana Splits CD is in my musical rotation. I love it!

Hope to see you in Pigeon Forge!

Response recorded on July 26, 2006

Bookmark Link

"Hunter's Moon" Memo #4B

And here is the rest of the 4th Hunter's Moon Memo...

Michael, the above represents my ideal Part Two. I think it paces down nicely from Part One, (and you'll note that the changes it requires to Part One are negligible). The Elisa/Jason relationship is allowed to build in a more natural, slower and step-by-step manner. Then it ends as planned, topping anything we've ever done before by blowing up the clocktower. I have two (probably obvious) concerns. One minor, one not so. The minor concern is that the middle is pretty talky for a stand alone episode. Not much we can do about that and still have all three parts play as one piece. So I vote to make each talk-scene as tight as possible, playing up the tension in the middle and otherwise not to sweat this minor concern. The major concern is that it's probably too long for one twenty-two minute episode. If I was being honest, it feels to me like we've got four acts worth of material instead of three. Call me about this either way. If you feel you can fit it in then go for it. If not, here's plan B:

Beat #12 would have to end with the following:
It's only after injuring Angela that the Hunters seem to realize that Angela is not the "demon" they've been hunting. Not that they're remorseful -- just surprised that Demona is NOT the last surviving member of her evil race -- as they had always been taught. Hunter/Robyn says this revelation explains the reports of numerous sightings of gargoyles in the Manhattan area, which is what brought them to town in the first place. Hunter/Jason is furious that the "demons" escaped and determined to hunt them down and exterminate them all. Hunter/Jon questions whether this is the correct course. They know the "demon" is evil. But these other gargoyles might not be. Hunter/Jason quickly and semi-violently reprimands his compatriot. As far as he's concerned the only good gargoyle is a dead gargoyle. And the only consolation from tonight's fiasco is that he's pretty sure he nailed one of them.

And at the beginning of beat13:
The trio and Bronx are already there when Hudson, Goliath and Angela make it back to the clock tower. They are horrified to see Angela's condition.

Beat 14:
Should end on the Hunter's tirade about wiping every last gargoyle off the face of the earth -- not on Demona gliding away.

Beat 15:

Beat 16:

Beats 17:
Basically picks up where the revised beat 13 left off, with the trio already there and Angela dying. This beat is combined with beat 18 to form one uninterrupted beat. No act breaks.

Beat 18:
This beat is combined with beat 17 to form one uninterrupted beat. No Act Break. Also, just before the gargoyles turn to stone, Elisa would promise to find out everything she can.

Beat 19:
(Stay with me, 'cause this is complicated.) If there's room for beats 20 and 24 to stay as two separate beats, then beat 19 can stay the same. If not beat 19 can be cut here to show up later at beat 23A.

Beat 20:
If there's room for beats 20 and 24 to stay as two separate beats, then beat 20 can stay the same. If not beat 20 can be cut here and combined with beat 24.

Beat 21:
No change.

Beat 22:
Mostly stays the same, but at the end of the beat, we'd need to show the container of D/I-7 and the Borgia Tablet at Nightstone.

Beat 23:
No change.

Beat 23A:
Only necessary if you are combining beats 20 and 24. This is the former Beat 19. Elisa comes down stairs to find Matt (who would now just be coming on-shift as opposed to off). Matt's talking to reporter Jon. Elisa runs out alone. Jason follows her.

Beat 24:
No change, unless you need to combine it with beat 20 to save more space. If so, it combines as follows....
Outside by Elisa's car, Jason catches up to her. He can tell she's upset: "You didn't rush us out of there just so you wouldn't have to answer questions about gargoyles." Of course not, she replies. Gargoyles? Are you kidding? How silly. She's about to get in her car, but he puts a hand on her arm and stops her gently, but firmly: "Then what is it?" She hesitates, then tells him that a dear friend was violently attacked recently. She came very close to dying. He asks if they know who did it? No, not yet, and she feels so... so... He knows what she means before she can say it: "You feels frustrated. Helpless. You wants to nail the guy who hurt your friend." That's it, she says. That's it exactly. How did he know? Because he's been there. He's still there. She looks at him. He asks how her friend is doing now. Elisa says something like no news is good news, I'm sure she's all right. Jason: "And what about you? Are you all right?" She says sure, don't worry about me. I'm a rock. Feeling awkward, he turns to go. She hesitates, then surprises herself by asking if he's free for dinner. He considers it. Actually, there was something he was supposed to do, but...sure. He'd love to.

Beat 25:
After Goliath witnesses the kiss, we fade to black and end the act.

Beat 25A:
Picks up where we left off and finishes out the former Beat 25.

Beat 26:
Instead of the blimp, Goliath finds and heads for the Hunter's High-Tech airship.

Beat 27:
Goliath, Lex and Brooklyn breaks into the airship. No immediate sign of a trap, but they soon runs into Demona inside the airship on a similar errand to erradicate the Hunters. This beat is combined with beat 28 to form one uninterrupted beat. No Act Break.

Beat 28:
This beat is combined with beat 27 to form one uninterrupted beat. No Act Break in between them. Demona is surprised to see Goliath, who physically attacks her demanding to know her connection to the Hunters. She tries to explain that she is their prey. But he doesn't listen. At least he doesn't listen until all four gargoyles are captured by Hunter/Jon and Hunter/Robyn. Act Break.

Beat 28A:
The Hunters are waiting for their leader to show up. They imprison the gargoyles, (and Hunter/Robyn has the opportunity to plant a homing device on Goliath, though we don't know that she's done this yet). They leave them alone in their cells, giving Demona a chance to explain that the Hunters are gargoyle-haters who first appeared in the 11th century. They destroyed the last clan of gargoyles in Scotland. Only Demona escaped, and the Hunters have been hounding her ever since. Goliath tells Demona that the Hunters nearly killed their daughter Angela. Demona burns with cold fury. As much as she hates Goliath, Demona refuses to let the Hunters slay even one more gargoyle. She offers to help them escape. Goliath doesn't want escape, he wants vengeance. Finally, Goliath is sounding like a true gargoyle to Demona. Unfortunately, he's also sounding like an idiot. Vengeance will come, she promises that. But now they've lost the element of surprise on the Hunter's home turf. They must escape. And somehow, by working together, they do, seemingly taking out Hunter/Robyn and Hunter/Jon in the process.

Beat 28B:
Safely outside the airship, Demona is pleased. Perhaps she and Goliath are not so far apart. Perhaps not, Goliath agrees grimly. Demona veers away. Brooklyn cannot believe that Goliath is just letting her go. But Goliath: "She was not our enemy tonight." Oh, yeah?! What about the D/I-7? We'll worry about that later. Let's go home. They veer off for home. Time cut.

Beat 29:
Time has passed. Hunter/Jason has arrived on the airship and has clearly just been filled in on the night's events: "You LET them escape?!!" (We are beginning to see distinctions between the Hunters' personalities. Hunter/Jason is the fiery, passionate leader. Hunter/Robyn is coldly efficient. Hunter/Jon has some major doubts and is definitely not into this as much as the other two.) Hunter/Jason is furious that H/Jon and H/Robyn let the gargoyles escape -- particularly the "demon". That was the best chance yet to destroy them. Hunter/Jon still isn't sure that they're doing the right thing. They heard the gargoyle's in-cell discussion. The only reason they're attacking us is because we hurt the big one's daughter last night. H/Jon even suspects that the "demon" and the other gargoyles were at odds until our opposition united them. If we hadn't attacked them, they might have even been our allies against the "demon". Hunter/Jason can't believe his ears. He turns to Hunter/Robyn. He knew their brother had some weird ideas, but what's the story with her. She calmly points to images of Brooklyn and Lex on a monitor screen. These are new gargoyles. Different from the ones they faced last night. There's no telling how many more there might be. They had to allow these gargoyles to escape so that they could follow them back to their lair, otherwise we could waste our whole lives tracking them down. Hunter/Jason: So what? It was good enough for our father. H/Jason doesn't care how long it takes to exterminate this evil race of monsters. Hunter/Robyn comments wryly that she'd rather get it over with tonight, if H/Jason doesn't mind. H/Jason calms down a bit. So what's the plan?

Beat 30:
This changes completely. Goliath, Lex and Brooklyn arrive at the clock tower. Everyone else is already there. Goliath tells the others that the Hunters have been dealt a major blow. Brooklyn and Lex exchange concerned glances.

Beat 31:
Inside the airship, the trio of Hunters have locked onto Goliath's homing signal. Hunter/Jason is a bit concerned that they didn't plant a homing device on Demona. But Hunter/Robyn believes that the demon would never have let her touch her without noticing the plant. Besides Hunter/Robyn is confident she knows where to find the "demon". They track Goliath's signal to the clock tower. They know it's above the precinct house and may even be impressed that the gargoyles were clever enough to hide in such plain sight. H/Jason prepares to go in. H/Robyn stops him and begins to activate weapon systems instead. There could be a clan of thirty or forty gargoyles in there. H/Jon doubts if there's more than six. He can't believe what she's preparing to do. There's a building full of people in there. She's confident she can target the tower with some precision. A squeamish H/Jon fumfers, but suggests they wait a couple hours until sunrise. The gargoyles will be stone and can easily be destroy then . But H/Robyn shakes her head. We cannot count on that. She puts a picture of Demona on a monitor screen, side-by-side with a picture of Dominique. She then uses a sophisticated computer program to demonstrate that Demona/Dominique are one and the same person. Dominique has never been seen after dark, and since no one's ever spotted a gargoyle in broad daylight, H/Robyn correctly surmises that the "demon" transforms into Dominique every morning at sunrise. H/Jason wants to know how this is possible? H/Robyn shrugs. How is it possible that the demon has lived as long as she has? The obvious answer is sorcery, and if Demona/Dominique has shared this sorcery with the other gargoyles, then they could easily sneak out of the precinct house in the morning disguised as humans, and we'd never find them. H/Jon is still against the still unstated plan. Both turn to H/Jason for his final decision. Do it, he says. But let's make sure that none of them escape. It ends tonight.

Beat 32:
No change.

Beat 33:
No change.

Beat 34:
Lex notices the homing device stuck to Goliath's skin. Quick cut.

Beat 35:
No change.

Beat 36:
No change.

Bookmark Link

Hunter's Moon Memo #4A

In anticipation of my ramble on "Hunter's Moon, Part Two", here is the first half of Memo #4 from back in the day...

"But wait!" you're asking, "What happened to Memo #3?!" Well, I have it -- on paper. But not on my computer for some reason, and I don't have either a scanner or the time to type it up afresh. So you'll have to settle for jumping ahead to Memo #4. This is my beat sheet breakdown on the first two parts of Hunter's Moon.

The whole memo was too long for one post, it seems, so I'll be posting the second half shortly.

WEISMAN 7-16-95

Notes on "Hunter's Moon" Outline...
Please note that any changes to the Beat Sheet for Part One will be in bold type.

We open with YOUNG GILLECOMGAIN confronting DEMONA (in either new footage or re-use from "City of Stone, Part One"). Very mysterioso at first. Then we realize that Demona is simply scavenging for food in Gille's barn. He surprises her and winds up scarred for life. She leaves.
Continue the scene. Hearing Gille's screams, GILLECOMGAIN'S FATHER comes rushing into the barn after Demona has left. He is largely unsympathetic, even a bit of a jerk toward his son. He sees the scratch marks and tells his son to suck it up, basically. It sounds to him like his son was attacked by a gargoyle looking for food. But Gille insists it was a "demon". And swears that she will pay along with her entire evil race.

2. A blonde woman (SALLI ROBERTSON actually ELISA MAZA in disguise) is alone on a subway platform. A real seedy place. Very scary. Suddenly a THUG appears out of the shadows. Invades her personal space. She tries to move cautiously away, but a SECOND THUG cuts her off. And then a THIRD, a FOURTH, a FIFTH. They don't attack her, but they do seem to be taking some real sadistic pleasure in intimidating the hell out of her. All are wearing long trenchcoats, which might or might not conceal weapons.
The subway finally comes. She gets onto a car which is sparsely populated by an OLD LADY, BRENDAN & MARGOT, a burly WORKER, etc. And we think she's safe, but at the last second the thugs also enter the car. The subway exits the station.
As the train races through dark tunnels, the thugs pull out Xanatos/Dracon particle beam weapons and demand all valuables. (Major overkill on the part of the thugs.) Maybe the burly worker gets brave, and although Salli tries to stop him, he gets hurt (but not shot) for his pains.
The train exits the tunnel onto elevated tracks. And to make a long explanation short, this is where the gargoyles (GOLIATH, BROOKLYN, LEXINGTON, BROADWAY and ANGELA) get involved. The fast-moving el-train should add to the challenge of stopping five heavily-armed thugs. At a crucial moment, Salli/Elisa should slam Thug #1, who had a bead on Goliath. She pulls off the blonde wig, revealing herself, saying that she doesn't like anyone messing with her best friend in the world. Everyone is saved. Though as usual, the passengers are more afraid of the gargoyles than the thugs. The gargoyles leave the moving train just before the next stop, promising to touch base with Elisa later. The train pulls in. MATT BLUESTONE, MORGAN and other COPS are waiting, (they've been trying to catch this gang of thugs for weeks). Matt (who knows about the gargoyles) sees the unconcious thugs, and says something like, "Had a little help, did we?" "No more than usual," she replies with a smile. Or something like that.

3. We catch up with the gargoyles in flight, who are pretty proud of themselves. Even Goliath. They've gotten this protection thing down. Stopping evil stone cold, etc. They glide in for a landing at the clock tower. HUDSON and BRONX welcome them back. Hudson fusses a bit as Brooklyn has a very minor injury from the subway encounter. But Brooklyn considers it a badge of honor, and besides the stone hibernation will heal him. Life is sweet. The sun rises and they all turn to stone. (Play this up for the video audience -- it's still one of our coolest trademarks.)

4. Downstairs in the precinct house a bit later, CAPTAIN CHAVEZ informs Elisa that she's being reassigned to the dayshift to show a new detective the ropes. Both Elisa and Matt protest. Why break up a good team? (Elisa's simultaneously thinking of Matt and her nighttime-only forays with Goliath and the gargoyles.) Chavez tells her it's temporary and in any case it wasn't a request. The new detective enters. It's JASON CONOVER. He's a big, rugged guy. Sort of a human Goliath. Elisa and Jason size each other up. And though neither would say it yet, they like what they see. At any rate, Matt notices that Elisa has suddenly stopped protesting the reassignment.

5. Dayshift with Elisa and Jason. She's showing him the city in her Fairlane. She asks him about himself. But he's subtly evasive and keeps turning the conversation back toward her. In particular asking what it's like to be a cop in the Big Apple. He's heard some weird stuff about alligators in the sewers and other urban myths. She smiles. She could tell him stories.

Suddenly, there's an explosion at a nearby XANATOS ENTERPRISES chemical storage warehouse on the East River. They call it in, head over, and it looks like they've caught two MASKED THIEVES who each have their hands full carrying containers of stolen chemicals marked D/I-7. They order the thieves to put down the containers, which they do. But the thieves had BACK-UP, and now it's Jason and Elisa who appear to be surrounded and in big trouble. It looks bad, and there ain't gonna be any gargoyle rescue at high noon.

6. Jason doesn't hesitate. He shoots one of the chemical containers. It blows up and in the resulting chaos, the thieves grab the remaining container and take off in an unmarked panel truck. Elisa and Jason pursue in her car. Cool car chase. He's as impressed with her driving as she is with his shooting. All done fearlessly while under fire from the bad guys. Point is, they make a good team. Anyway, the good guys eventually capture all the bad guys (except THIEF #1, who escapes) and confiscate the D/I-7 without knowing what the theft was all about.

7. NIGHTSTONE UNLIMITED. It's twilight. Company president DOMINIQUE DESTINE is interviewing for a new personal assistant. The candidate is one ROBYN CORREY, who immediately impresses Dominique with her Owen-like efficiency and smarts. A man enters who we may or may not recognize as Thief #1. He's about to start blabbing in front of Robyn, but Dominique tells him to shut up and wait. Dominique turns to Correy and tells her she has the job. Correy is prepared to start right this minute if necessary. She's not afraid of long hours and happy to work nights with the boss if that's required. Dominique smiles. Correy may indeed work nights, but Dominique never does. She needs her beauty sleep. Robyn can start first thing in the morning. Correy exits and Dominique and the thief open a secret panel into a high-tech command center. The thief lets Dominique know that they didn't get the D/I-7. She's furious and comes close to doing something really nasty to him. But through a large (one-way) bay window she sees that the sun is about to set. She tells him he's lucky to work for such a kind employer and kicks him out. Well, if you want something done right you have to do it yourself. The sun sets and Dominique transforms into DEMONA.

8. At the clock tower, Elisa arrives just as the sun sets on our gargoyles. They EXPLODE out of their stone shell. A sight that still impresses her no matter how many times she sees it. (Again, play up this series trademark for the video audience. Also make a point of showing that Brooklyn's minor injury is healed.) Elisa fills the gargoyles in on the attempted chemical theft. She speaks highly of Jason, and when Goliath notes that she seems highly impressed with her new partner, she stumbles all over herself to say that he's just o.k. Even she doesn't yet know why she got so flustered. But it doesn't escape Goliath's notice or Hudson's or Angela's. Elisa's just finished working a double shift and has to head home for some sleep, but she's afraid that whoever was behind the theft might try again tonight. Either at the same East River warehouse or at another one on the upper westside where computer records show Xanatos also keeps D/I-7. The gargoyles agree to split up and stake out both locations. But Goliath is suspicious. If Xanatos is involved.... Elisa knows exactly what he means. She wanted to question Xanatos herself, but (because Elisa is admittedly irrational in her hatred of Xanatos) Chavez said no and sent Matt instead.

9. At the Eyrie Building, Matt is almost done questioning XANATOS about the theft. Xanatos is clearly more interested in playing with his baby son ALEXANDER, than in answering Matt's questions. He has no idea why anyone would want to steal this particular chemical. D/I-7 is a potent concentrated disinfectant, newly invented by Xanatos Enterprises, but hardly worth stealing unless you have a very big and very dirty house that needs cleaning. Matt's sure Xanatos is hiding something, but leaves when OWEN enters with Xanatos' next appointment: newspaper reporter JON CARTER. Xanatos hands Alexander over to Owen and tours his castle with Carter. (Note: Owen still has a stone fist. He can either keep it in his pocket or not. I don't care, but don't forget about it.) Carter asks Xanatos about the castle and the gargoyles that were part of the itemized price. Xanatos says something about them not suiting his aesthetic tastes and having them destroyed. Carter questions whether Xanatos would really destroy such ancient works of art. Xanatos: "If you brought them in front of me now, I'd pulverize them to dust right here." Carter asks about the gargoyle urban myths that have everyone in New York claiming that their best friend's uncle's dentist has seen real live gargoyles. Xanatos comments that he thought the only paper interested in that kind of "scoop" was The Daily Tattler. Somewhere in here, before he leaves, Jon drops his pencil and picks it up.
After the reporter's exit, Xanatos and Owen watch a replay of Jon Carter's little pencil drop which was picked up by hidden camera. They see that he picked up a sliver of stone -- most probably a left-over piece of exfoliated gargoyle stone. Xanatos takes his baby from Owen and says something like: "This Mr. Carter could cause a bit of trouble for our old friend Goliath." At this point it's ambiguous whether Xanatos is pleased about this or not.

10. Goliath, Hudson and Angela are staked out across from the East River Xanatos warehouse that the thieves hit earlier that day. A high-tech flying vehicle arrives on the scene and three figures leap out of it (two male and one female). Each wears a black mask with three stylized red slash marks painted diagonally across it. The masks completely obscures their faces, but we'll soon learn that these are the three HUNTERS (HUNTER/JASON, HUNTER/ROBYN and HUNTER/JON). The gargoyles assume that these are the thieves and attack, Angela impetuously taking the lead. The Hunters (whose voices are electronically filtered by their masks so that we don't immediately recognize them) are strangely not surprised to see the female gargoyle Angela (who they at first mistake for Demona) but are very surprised to see Goliath and Hudson. They thought there was only one "demon" left alive. No matter. They'll destroy them all. The battle is joined.

11. Cut to the second warehouse on the westside, where Brooklyn leads Broadway, Lex and Bronx on a second stakeout. Demona breaks in to steal the D/I-7, leaving tell-tale claw marks at the break in point. She wasn't expecting to see the gargoyles, but she's not unprepared for a fight. It's quite a battle, but Demona manages to get away with one container of D/I-7. (I'll leave the details to you, Michael.)

12. Back to first East River warehouse. A furious battle between Hunters and "prey". Hunters seem completely prepared to fight gargoyles specifically. Angela is very badly injured, and Goliath and Hudson are barely able to escape with her. It's only after injuring Angela that the Hunters seem to realize that Angela is not the "demon" they've been hunting. Not that they're remorseful -- just surprised that Demona is NOT the last surviving member of her evil race -- as they had always been taught. Hunter/Jason is furious that the "demons" escaped and determined to hunt them down and exterminate them all.

13. Hudson, Goliath and Angela make it back to the clock tower. Angela's in a bad way. If she can make it to dawn, she'll be healed by the transformation to stone. But dawn is hours away. It doesn't look good. We've NEVER seen Goliath so angry. (Which doesn't mean he's over the top. It can be internalized to the point of near-combustibility, but we need to know how deep the fury goes.) Hudson tries to calm him down. But Goliath swears that he will hunt down these Hunters. And he will KILL them.

Demona steals an already ancient MYSTIC TABLET from the home of the BORGIAS, only to be pursued by a RENAISSANCE-ERA HUNTER, hunting the last of the "demons". He wears a version of the stylized Hunter's mask, wields an impressive cross-bow and other weapons and chases after Demona in a flying machine designed by LEONARDO DA VINCI. We have a cool action sequence, but Demona ultimately cripples the Hunter's "vehicle" and escapes with the Borgia tablet. The Hunter shouts after her that the battle isn't over. His family has hunted her across generations for 500 years. If he fails, then his son will take up the hunt. And his son's son. It may take another five hundred years, but the Hunt won't end until the last of the gargoyles is wiped off the face of the earth. We watch as Demona glides off in the distance and RIPPLE DISSOLVE TO:

15. Demona carrying the container of D/I-7 glides in for a landing at her Gramercy Park Mansion. She enters her study and places the chemical container next to the Borgia tablet. It's taken her 500 years but her plan to destroy the hated humans is finally coming to fruition. Now she must prepare for the coming day. "Dominique" has much to do before the Hunter's Moon.

16. We're at what appears to be the gutted shell of a condemned tenement building in the South Bronx. The Hunters' high-tech vehicle flies in and we realize that what appeared to be urban decay on the outside is actually an elaborate camouflage for the high-tech Hunter's Lair. The Hunters disembark (but do not remove their masks). We begin to see distinctions in their personalities. Hunter/Jason is the fiery, passionate leader. Hunter/Robyn is coldly efficient. Hunter/Jon is definitely not into this as much as the other two. Hunter/Robyn immediately checks their computers. Police radio calls indicate that while they were at Xanatos' East River warehouse, D/I-7 was stolen from Xanatos' upper westside warehouse. Probably by the "demon" herself. Hunter/Jason is frustrated that they missed a perfect chance to destroy the "demon". But all of them are still stunned at tonight's discovery that Demona is NOT the last surviving member of her evil race -- as they had always been taught. Hunter/Robyn says this revelation explains the reports of numerous sightings of gargoyles in the Manhattan area, which is what brought them to town in the first place. Hunter/Jason is determined to hunt down every last one, but Hunter/Jon questions whether this is the correct course. They know the "demon" is evil. But these other gargoyles might not be. Hunter/Jason quickly and semi-violently reprimands his compatriot. As far as he's concerned the only good gargoyle is a dead gargoyle. And the only consolation from tonight's fiasco is that he's pretty sure he nailed one of them.

17. At the clock tower, the trio come in for a landing with Bronx. Before they're through the clockface door they're already calling inside about how Demona got away with the D/I-7. But they shut up fast when they see the grim situation inside. Angela's bandaged up, but she's having trouble breathing, and it's very touch and go. Goliath tells her to hold on. Sunrise will come soon and heal her. But Angela's not going to make it until then. She suddenly goes into cardiac arrest. She has stopped breathing, and her heart has stopped beating.

18. Suddenly Elisa is there, pushing past the other gargoyles to perform CPR on Angela, saving her life. It's pre-dawn now, just enough time to fill Elisa in on the Hunters and Demona. Just enough time for Goliath to reiterate his vow of vengeance against the Hunters. And then everyone turns to stone in a tableau around Angela. A disturbed Elisa is left alone to head downstairs.

19. Down in the precinct house, reporter Jon Carter is questioning Matt Bluestone (who's just coming off shift) about gargoyle sightings. (Including maybe witness reports of gargoyles helping to bust up the subway bandits the night before and/or breaking into a Xanatos warehouse last night.) Matt tells the reporter he doesn't believe in gargoyles -- but U.F.O.'s on the other hand, now Matt has plenty of theories about them. (Did you know the statues on Easter Island were modeled after space aliens?) Elisa sees her new partner Detective Jason Conover watching with some amusement as Matt makes a fool of the reporter. She grabs Jason and marches him out the door. She's in no mood to sit for an interview right now, and besides, they have a crime scene to investigate.

20. As Elisa drives across town in her Fairlane, Jason can tell she's upset: "You didn't rush us out of there just so you wouldn't have to answer questions about gargoyles." Of course not, she replies. Gargoyles? Are you kidding? How silly. They pull over in front of Xanatos' westside warehouse. She's about to get out of the car, but he puts a hand on her arm and stops her gently, but firmly: "Then what is it?" She hesitates, then tells him that a dear friend was violently attacked recently. She came very close to dying. He asks if they know who did it? No, not yet, and she feels so... so... He knows what she means before she can say it: "You feels frustrated. Helpless. You wants to nail the guy who hurt your friend." That's it, she says. That's it exactly. How did he know? Because he's been there. He's still there. She looks at him. Then they get out of the car and go inside.

21. Inside the westside warehouse crime scene, Owen is taking inventory of what was stolen. Elisa sends Jason to check the point of entry, so that she can speak to Owen alone. She's hostile. She suspects Xanatos of being in cahoots with Demona. Owen attempts to assure her that Xanatos has had no contact with Demona, and that in fact Xanatos still feels he owes Goliath a debt of gratitude for helping save his son Alexander. If there's any way that either Owen or Mr. Xanatos could be of assistance... No, thanks. She's had enough of Xanatos' help to last a lifetime. (Now, ironically, Owen is telling the truth. But he should relate it all in such a superior Owenesque manner, and Elisa should respond to it with such incredible suspicion and contempt that Elisa and our audience will be quite convinced that Xanatos is -- as usual -- up to no good. And for his part, Owen doesn't care if Elisa feels that way.)

Jason calls Elisa over. He's found a set of Demona's clawmarks at the point of illegal entry and asks Elisa what she makes of them. Elisa plays dumb. Jason comments that they look like claw marks. But what could be strong enough to leave clawmarks in solid stone?

22. Nightstone Unlimited, bio-labs. Dominique introduces her assistant Robyn Correy to Nightstone chief scientist DOCTOR ANTON SEVARIUS. He's demonstrating a new CARRIER VIRUS. Extremely contagious, very-fast acting, but harmless. (It'd be great if we could demonstrate this in some visual way that doesn't totally tip our hand.) Dominique tells her assistant that the virus can be molecularly bonded with curative medicines and thus be used to counteract epidemics. Robyn points out that it could just as easily be bonded with a disease and cause the epidemic in the first place. There's an uncomfortable moment of silence, but Robyn does not seem upset by the prospect she's outlined. "Either way," she continues, "A most profitable endeavor." Sevarius and Dominique exchange a glance, and Dominique smiles at her new assistant: "I think you're going to fit in just fine."

23. Sunset at the clocktower and the gargoyles EXPLODE from stone. Everyone's first concern is for Angela. She's all healed. Maybe just a bit tired still. Goliath is still determined to get vengeance on the Hunters. The other gargoyles agree, including Angela. Goliath is concerned for her, but she doesn't want any kid glove treatment. She's the one that they hurt. She wants her chance for revenge too. At the moment, this is logic that makes sense to Goliath. They split up in groups of two (Broadway & Angela, Lex & Brooklyn, Hudson & Bronx) to search for the Hunters. (And yes, Goliath is conspicuously without a partner.) Goliath gives strict orders not to engage them in battle. Find them and come back to report. All the gargoyles leave. And a few seconds later, Elisa comes up the stairs to find the tower empty.

24. Outside by Elisa's car, Jason catches up to her. He asks if there's any word on her friend. Elisa says something like no news is good news, I'm sure she's all right. Jason: "And what about you? Are you all right?" She says sure, don't worry about me. I'm a rock. Feeling awkward, he turns to go. She hesitates, then surprises herself by asking if he's free for dinner. He considers it. Actually, there was something he was supposed to do, but...sure. He'd love to.

25. Elisa and Jason arrive at her apartment. Elisa didn't feel up to facing a crowded restaurant. Besides, she has one of the best stocked refrigerators in the county. (With a friend like Broadway, it's safer.) She brings him a soda in the living room, spills it, etc. They kiss. A soul kiss, as Joe Jackson would say. (And that's when we see Goliath, watching the whole thing from Elisa's rooftop terrace window. He's just standing there like he's been hit in the head by a brick and expects another brick to come along any time now.) Elisa pulls away from Jason. What's wrong, he wants to know? Well, we're partners for one thing. He doesn't buy that excuse. That's a temporary assignment. In a week, she'll be back on the night shift with Bluestone. She doesn't respond. Jason asks if there is someone else? She says yes, but then after a long, long pause, she changes her answer to no. (And for Goliath, that would be brick #2. He glides away.) Jason is really sympathetic. He realizes he's been rushing things. He also realizes that he hadn't known how lonely he had been until he met Elisa. But he knows she's vulnerable now because of her "injured friend". He doesn't want to take advantage. He leaves Elisa alone -- and more confused than ever.

26. Goliath is gliding through the sky, and as he comes around a building, he can't help but spot a big black blimp with three huge red claw marks painted across it. (Note: this is not the Hunters' Hi-tech airship. This is a blimp, Gothic in design, but slow-moving and relatively low-tech.) Goliath's not the only one to spot it. Lex and Brooklyn glide up along side him. Brooklyn assumes that Goliath is going to want to go back to the clocktower for the others, as planned. But Goliath's in no mood to be patient. He glides toward the large undercarriage cabin; Brook and Lex follow.

27. Goliath glides alongside an outer cabin door, digs his talons into it and rips it off. (It plummets down and lands on VINNIE, the guy who once hit Goliath with a banana cream pie. Vinnie gets a concussion. Spends a few years in physical therapy and then begins to hunt Goliath with a hot fudge sundae. No, just kidding.) The three gargoyles enter the cabin. As soon as they do, a laser grid activates, covering the doorless entrance with pinpoint beams. No one's in the cabin, and all three realize it's some kind of a trap. An explosive one, as Lex points out. The laser grid is hooked up to a whole lot of plastique. If the light from any of the laser beams on the grid is interrupted, the blimp blows to kingdom come. They cannot exit. (Make it clear that the rest of the hull and even "windshield" is beyond their ability to pierce.) Brooklyn: It's a flying roach motel, and we're the roaches. "Very astute," says Demona, who glides up alongside the open door.

28. Goliath demands to know Demona's connection to the Hunters. "I'm their prey," she says. We all are. She explains that the Hunters are gargoyle-haters who first appeared in the 11th century. They destroyed the last clan of gargoyles in Scotland. Only Demona escaped, and the Hunters have been hounding her ever since. Goliath tells Demona that the Hunters nearly killed their daughter Angela. Demona burns with cold fury. As much as she hates Goliath, Demona refuses to let the Hunters slay even one more gargoyle. She offers to help. Lex is tearing down control panels. The blimp's clearly being operated by remote control. He can't figure out why the Hunters haven't blown them up already. Brooklyn suggests that maybe they don't want to blow the blimp up while it's still flying over a city full of people, which may also explain why the blimp is already heading slow but steady toward the river. Lex needs more time. Demona buys it for him. She glides up to the blimp's rudder and physically forces it to turn back toward the city. Inside, Lex is recrossing wires, etc. Very tense. One wrong choice and that's all she wrote. Finally, he's got it licked. Now he controls the explosives and the blimp. Goliath wants to know if he can figure out where the remote signal was coming from. Lex can't name the location, but he can send the blimp there. Make it so, says Goliath.

29. In their faux-tenement H.Q., Hunter/Jason enters the control room, apologizing for being late. Hunter/Jon and Hunter/Robyn are already there, studying monitor screens that show various angles on the blimp and the gargoyles. Hunter/Jason sees Demona on a monitor. It's the "demon". Blow the blimp up now; Demona's gliding too close to escape the explosion. Hunter/Jon says it's too late. They've lost control of the blimp. Then why did you wait? Because the blimp was still over the city! So what?! Hunter/Jason is furious that Hunter/Jon missed their best chance yet. He turns to Hunter/Robyn. He knew their brother was a softie, but what's the story with her. She calmly points to Brooklyn and Lex on another monitor screen. These are new gargoyles. Different from the ones they faced last night. There's no telling how many more there might be. They have to allow these gargoyles to escape so that they can follow them back to their lair, otherwise we could waste our whole lives tracking them down. Hunter/Jason: So what? It was good enough for our father. He doesn't care how long it takes to exterminate them. Hunter/Robyn comments wryly that she'd rather get it over with tonight, if H/Jason doesn't mind. H/Jason calms down a bit. What's the plan? First, she says calmly, we let them blow us to smithereens.

30. The blimp is closing in on the Hunter's Lair. On Goliath's orders, but with some reluctance and uncertainty, Lex has everything ready. All four gargoyles flee and watch from a nearby rooftop as the blimp smashes into the Bronx tenement H.Q. and BLOWS UP REAL GOOD. It's Hindenburg time. Nothing could survive that inferno. Demona is pleased. For once, Goliath is acting like a true gargoyle. Perhaps she and Goliath are not so far apart. Perhaps not, Goliath agrees grimly. She departs. Brooklyn cannot believe that Goliath is just letting her go. But Goliath: "She was not our enemy tonight." Oh, yeah?! What about the D/I-7? We'll worry about that later. Let's go home. They depart. And after they're gone, the Hunters' Airship, rises out of the flaming wreckage like a dark phoenix.

31. Inside the airship, the trio of Hunters have locked onto the three gargoyles. Hunter/Jason is a bit concerned about letting Demona get away, but Hunter/Robyn assures him that she knows where to find the "demon". None of them much care that the H.Q. was sacrificed. It'll be worth it, if they can destroy the gargoyles. From a distance, they track Goliath, Lex and Brooklyn to the clock tower. They know it's above the precinct house and may even be impressed that the gargoyles were clever enough to hide in such plain sight. H/Jason prepares to go in. H/Robyn stops him and begins to activate weapon systems instead. There could be a clan of thirty or forty gargoyles in there. H/Jon doubts if there's more than six. He can't believe what she's preparing to do. There's a building full of people in there. She's confident she can target the tower with some precision. A squeamish H/Jon fumfers, but suggests they wait a couple hours until sunrise. The gargoyles will be stone and can easily be destroy then . But H/Robyn shakes her head. We cannot count on that. She puts a picture of Demona on a monitor screen, side-by-side with a picture of Dominique. She then uses a sophisticated computer program to demonstrate that Demona/Dominique are one and the same person. Dominique has never been seen after dark, and since no one's ever spotted a gargoyle in broad daylight, H/Robyn correctly surmises that the "demon" transforms into Dominique every morning at sunrise. H/Jason wants to know how this is possible? H/Robyn shrugs. How is it possible that the demon has lived as long as she has? The obvious answer is sorcery, and if Demona/Dominique has shared this sorcery with the other gargoyles, then they could easily sneak out of the precinct house in the morning disguised as humans, and we'd never find them. H/Jon is still against the still unstated plan. Both turn to H/Jason for his final decision. Well, he says, they blew up our home. The least we can do is blow up theirs. But let's make sure that none of the gargoyles escape. It ends tonight.

32. Hunter/Jon and Hunter/Jason exit the ship on sky-sleds, and swing around to guard the clock tower from the air in order to make sure no gargoyles escape what's coming. Below him, Elisa's Fairlane pulls up in front and Elisa goes inside. Hunter/Jason spots her, whispers "no, not now" and after some hesitation, takes his sled down and right toward the front door of the precinct. Hunter/Jon spots him going down and calls out, "You fool, what are you doing?!!"

33. Hunter/Jason smashes through the precinct's front door on his airsled. As cops and perps dodge out of the way, he makes a bee-line for a stunned and surprised Elisa.

34. Up in the tower, Goliath has just finished describing tonight's events to the rest of the gargoyles. They have nothing more to fear from the Hunters.

35. And onboard the airship, Hunter/Robyn presses a button.

36. A missile is launched from the airship, it targets the clocktower, blowing it to hell and gone.

Bookmark Link

San Diego ComicCon 2006

Hey gang,

I'll be heading down to San Diego tomorrow for ComicCon. I have a panel in Room 9 on Thursday, July 20th at 2:15pm. And I'll be signing Gargoyles comic books (or whatever else people dump in front of me) at least twice a day with David Hedgecock at the SLG Booth. Please stop by and say hello!

And whether or not you personally are going to ComicCon, please help SPREAD THE WORD! There's a lot going on down there, and I don't want to be at that panel all by my lonesome. Help us let the people attending know about the panel, the Gargoyles Comic Book and SLG. (I'll also have fliers and reg forms for G2007.)


Bookmark Link

Chapter  LXIII : "Hunter's Moon, Part One"

Time to ramble...

Chapter  LXIII : "Hunter's Moon, Part One"
Story Editor: Michael Reaves
Writer: Michael Reaves
Director: Dennis Woodyard

The title, I believe, was Michael's.

It's always a bit of a question what to include on the first "Previously" of a multi-parter. Here -- knowing that we'd be opening the movie with a Gillecomgain flashback -- we chose to establish the idea of the never-ending Hunter by using Duncan & Canmore. We followed that with the bit about Xanatos' debt to Goliath, which I think was me playing fair with the audience for Part Three. Because I spend the rest of David's brief appearances in Hunter's Moon trying desperately to make him seem like a threat -- or at least like someone unsympathetic. Finally, we have Demona's "death" from the Reckoning.

We decided -- particularly when Hunter's Moon became a three-parter instead of a Direct-to-Video -- to open every episode with a flashback, starting with the oldest of flashbacks and working our way forward.

We begin by reprising Gillecomgain's scarring at Demona's talons, but I didn't simply want it to play like an elongated "Previously..." so we added new material. We meet Gill's dad, a real prize... that just might help explain why Gill grew up to be such a jerk. But we see that not everyone in medieval society thought of gargoyles as mystic creatures. Dad sees Demona (without actually having seen her) as just one of the risks of doing business.

Okay, try to remember. When you FIRST saw this episode, did you know that the blonde was Elisa? This is a trick we did before on "Turf"? The idea being that characters in animation generally look enough alike that a clothing and hair color change is usually enough to indicate that similar modeled characters are two different persons. (Look at Krusty and Homer.) Even with the same voice, we often had our regulars play bits. (Of course with our show, sometimes those bits became regulars too.)

Then we have a rogue's gallery of Manhattan regulars aboard that subway. I spot Brendan & Margot, of course. But also Sarah (Billy & Susan's mom), the construction worker and Art & Lois. And of course our trio of gang-bangers. Later, we have Morgan. And later still, in the park, we see the Jogger too. Partially, it's simply fun to use familiar faces throughout. But we were also very consciously trying to parallel and bookend Hunter's Moon with events from Awakening in particular and other early episodes.

There's some fun stuff in this sequence. The gargoyles really attempt to scare the gangsters straight by hanging them OUTSIDE the subway train. And as usual, the victims are more frightened of the Gargs than of the robbers...

Brooklyn: "We stil got a little P.R. problem." (All quotations approximate.)

(Still. Honestly. SPREAD THE WORD!!!)

I didn't like how when the crowd exited the subway how they all spoke ONE AT A TIME! That was supposed to play as more general overlapping walla. Oh, well.

Matt's response is a neat little wink. Now that he knows about the Gargs and is there friend, which provides us with some nice balance... and helps set up the status quo.

Elisa: [I had some help from a few] "concerned citizens with wings."

And that was the idea behind this opening sequence. To establish the status quo. Life in Manhattan is far from perfect. I mean guys with particle beam weapons are mugging people on the subway. But Elisa, Matt and the Gargoyles seem to have things in hand. Brooklyn is even injured, but it's all pretty minor. The sun'll fix that. It's "the concrete cure-all". Yep, the gargoyles are there, "stopping evil stone cold" (one of the taglines from our commercials reprised here). Heck, Broadway's even got an appetite joke in here, a bit we haven't really played with him since season one.

Life is good.

So immediately, after this nearly bucolic bit of action and complacency, we muck things up. Chavez temporarily puts Elisa on dayshift with a new partner. Elisa protests that the Captain is "breaking up a good team [her and Matt]. Better than you know [her and Goliath]." But that's not the scary bit. The scary bit is that Elisa stops protesting when she gets a gander at her new partner Jason Conover. Holy Gargoyles, Batman! She's smitten. Matt sees it right away and smiles. And if I might jump ahead quickly, Goliath sees it too -- but he's not smiling. He comments innocently enough that Elisa seems impressed with her new partner. And Elisa fumfers out a response, backtracking and full of guilt. Because she knows that on some level that she's attracted to Jason. And she knows that on some level that means she's cheating (or at least contemplating cheating) on Goliath. At least emotionally, since technically, she and Goliath are not in a relationship. Goliath wasn't bothered by her praise of Jason's shooting. But the moment she goes all girly and denially (can that be a word briefly?), he groks the truth. It's her flustered response that makes him jealous.

But let's backtrack to Jason himself. There's a note somewhere that we wanted Jason to be as much like a human Goliath as possible. I don't know if that comes across at all. But he is heroic and he does have a deep voice. My daughter Erin hated him immediately, as she vaguely recalls him kissing Elisa later. [It's been years and years since she's seen Hunter's Moon.] She knows -- or thinks she knows -- that Jason is a bad guy. I am curious. In his first scenes with Elisa, did EVERYONE know or guess Jason was a villain? Or does that matter less on a show like ours, where the villains are complex and interesting? Were you trying to guess even or just going along for the ride?

Jason is evasive. But I like some of the exchanges that he shares with Elisa.

Elisa: "More than a job. A way of life." is a nice line. Plus references to Sondheim ("Sunday in the Park with dirtbags"), Bonnie & Clyde are fun. (Then later Xanatos gives us a Mr. Rogers ref too: "Can you say harrassment. I knew that you could.") I love how diverse our reference set on this series always was.

During the car chase, Benny kept demanding that the cops "Shoot a tire out. That's all you have to do." I was prepared to say it's not that easy, but since of course that's exactly what Jason did, I held my tongue.

And we intro another new castmember. Robyn, who comes across as another of our efficient assistant types. Like a female Owen. Her interactions with Dominique are quite fun. All (non-sexual) double entendre. And I love how smooth Dominique is with Robyn, while being vicious to the incoming burglar. (Is this one of the burglars from "The Mirror"?)

And what is D/I-7. Did you believe Xanatos when he said it was only a potent disinfectant? Benny wondered if Demona wanted the D/I-7 to clean herself.

And how about that Destine to Demona transformation? Good one, huh? More anime than usual, I think. It really did seem to hurt. I've been asked whether Demona usually allows her clothing to be destroyed. I think not. My guess is she usually has time to unsuit up before sundown, but the burglar's arrival through off her timing.

We did make an effort in this episode -- since we were originally planning it as a direct to video -- to put all the iconic elements of our series in here, before messing with it all. That included having a great turn to stone sequence earlier and a great wake up from stone sequence now. We didn't do it every episode, because we didn't want it to lose its specialness or become stock footage-esque. But once in a while, you need to go for broke on it.

Elisa: "I never get tired of that." Me neither, sister.

And now, Jon Carter of Mars. No, wait. Jon Carter of WVRN. I consciously wanted to create identities for ALL three Canmore siblings in the real world. I wanted them to have stuff to do. Roles to play. But I also wanted to both play fair and create some confusion by intro'ing some new characters.

It's rare in a gargoyles ep that you see the moon in anything other than her full glory. We cheated here too, as she goes from half to full Hunter's Moon in the course of very few nights. But at least, we tried. Moon subtlety is not our series strong suit.

That night, Hudson, Goliath and Angela return to the scene of the crime. Hudson knows from t.v. that thieves always go there. (TV being the basis of his modern world education.) Angela points out that he's told her (having learned the lesson with the Pack) that TV is also not always to be trusted. But this time he seems right. Or not. It's not the thieves who return, but the Hunters looking for the thieves.

Meanwhile, Brooklyn's leading the Trio & Bronx at the other site. He's a good leader -- except when D's involved. Then his brains melt at the sight of her. "So much for the element of surprise."

That bit where Demona turns up the juice on her weapon to shoot THROUGH the cars is cool. But then we cheat. Brooklyn rips a car door off and uses it as a shield. But we've JUST established that Demona's weapon can now shoot through that. Oh, well. Another screw up. Not the first. Not the last.

Of course, the night is a debacle. Broadway and Bronx receive minor injuries. There's tons of property damage. And Demona escapes with her prize. Brooklyn asks: "Who wants to explain this to Goliath?" The visual joke that follows, where both Lex and BW point at Brook, passes so quickly, I'm not sure if you guys caught it.

Of course, the night was even worse for Golaith's team as Angela ends the episode on death's door. (Did any of you worry that we might actually kill her off?)

The Hunter tells us that the only good gargoyle is a dead gargoyle. Echoing the prejudice of a thousand generations past. And he may be about to get his wish. But at what price? For he's awakened Goliath's inner vengeance demon here.

We wanted the SHOCKING last line to come from Goliath: "I will hunt them down. And I will KILL them."

Of course, we'd NEVER get away with saying that in today's environment. And it was even a BIG discussion back then. Kudos again to Adrienne Bello for understanding why just this once, it was SO important.

Anyway, that's my ramble. Where's yours?

: Displaying #1 - #10 of 16 records. : 10 » : Last » :